

*Naša Slova* izlazi svaki 1 i 16 dan mjeseca i stoji s poštarinom za cijelu godinu 2 f. a za kmeta 1 for; razmierno za pol god. 1 f. a za kmeta 50 novč. Izvan carevine više poštarina. Pojedini broj stoji 6 novč.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politični list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“ *Nar. Post.*

Oglasi se primaju po navadnoj cijeni. Pisma neka se šalju platjene poštom. Nepodpisani se dopisi neupotrebljavaju. Dopisi se nevrataju. Uredništvo i Odpravništvo nalaze se *Via Capuano* N.<sup>o</sup> 1969 1.

Godina IV.

U Trstu 1 Januara 1873.

Broj 1.

## Poziv na predplatu.

Pozivamo naše p. n. čitatelje k. novoj predplati na ovaj pučki list.

Ako smo u ove prošle tri godine ikoliko odgovorili svojoj domoljubnoj dužnosti, nadamo se, da će se kao do sada i za ovu IV. godinu radi odazvati našem pozivu: a mi ćemo se trsiti, da budemo sve to dostojniji njihova povjerenja i njihove pripomoći. No buduće, da se List uz svu našu dobru volju i dosta veliko požrtvovanje nemože nikako uzdržati uz dosadašnju cijenu: to smo prem žalostnim srcem usiljeni ustanoviti mu predplatu na 2 f., a za kmeta na 1 f. na godinu. Jedino na taj način ufamo se, da ćemo mu osigurati obstanak. One pako p. n. predplatnike, koji nam još štogod za ovu godinu duguju, molimo što uljudnije, da nam čim prije taj maleni dug pošlju.

Konačno molimo naše prijatelje, da izvole puk podučiti, kako će se laglje i manjim troškom kod dotičnih poštarskih uredah moći predbrojiti, i to više njih zajedno kroz *poštarsku naputnicu*. Ujedno se toj istoj gg. prijateljem najusrdnije preporučujemo, da nas i odsele svojim umnim i krasnim perom podupiraju izvole.

U Trstu 1. Prosinca 1872.

Uredništvo.

## Pogled po svietu.

U Trstu 31 Prosinca.

Rastajajuć se sa starom godinom, nemožemo ni ljetos nego reći, da smo to u carevini to u pojedinih pokrajinah od dana do dne sve to jači i krepći, ako i nismo još baš nigdje došli do svojih potpunih pravica. Ali što nije bilo, hoće biti, samo ako ustrajemo na nastupljenu putu, izobrazujuć se i prosvjećujuć, vjerni caru i domovini. Život i blagostanje pojedinih ljudi i cijelih narodah nestoji u nemaru i bezposlici, nego u neprestan i neumornu radu i borbi. Radimo dakle i mučimo se svi i svuda, pak će doć vrijeme, gdje će i nam u carevini svanuti ljepša budućnost. I to budi čestitka našim čitateljem i svemu našem naroda na početku mladoga ljeta.

U ostalom, carevina se glede stalnu uredjenja nahodi ondje, gdje se je nahodila lani u ovo isto doba. Kako se je lani, tako se i sad govori o prenačinbi izbornoga zakona za carevinsko vieće, samo što je ljetos kao gotovo, da će ta stvar doći do razprave i u vieću. Jer je ministarstvo već i pustilo u sviet temeljne točke toga zakona, pak se uprav dogovara sa pouzdanijimi sastupnicij svoje stranke, što će i kako će. Nego najbrže zaludo, jer se čuje, da su se i Poljaci složili s ostalimi federalistij, da se opru toj prenačinbi. Valja reći, da se je Poljakom i opet posrećilo, naći se na takvoj točki, s koje mogu krenuti Austrijom, kud jih volja. Hoćemo viditi što će učiniti. I federalisti i centralisti svi uvidjeju, da je ovo, do druge sreće, odlučan trenutak za jedne i druge. Zato se na jednoj i drugoj strani, odaju jedni preveliku veselju, a drugi prevelikoj bojazni. U Ugarskoj deakovci u tom pitanju stoji

uz naše centraliste, a ljevičari uz federaliste. Deakovci najbrže misle, da bi se na ovaj način moglo jednom što početi i u Ugarskoj s Hrvatij. Potle je Lonyáy odstupio, stvari se u Ugarskoj nisu ni najmanje poboljšale; dapače su se u toliko pogoršale, u koliko sad i sam Lonyáy nastoji, da razvrngne Deakovu stranku.

Iz ostologa svieta neima drugo novoga, nego da je prigodem božićnih blagdanah sv. Otac Papa držao govor, u kóm je ukorio talijansku, švajćarsku i njemačku vladu poradi njihova postupanja naprama katoličkoj crkvi, pa sad, a najme Niemci, rogobore na njegovu Svetost, kao da im je carstvo razrušio. Al ako su mu sve ostalo otoli, nomogu mu zabraniti istino reći.

## POPUKA.

kako treba postupati s marvom (živinom) da neoboli, i što ima učiniti gospodar, kad mu oboli.

(Dalje)

Staje ili hlievi moraju biti prostorni.

Da se blago zdravo uzdrži, vrh svega mu treba, da se višo puti sprohodi. To je od potrebe ne samo mladoj živini, koja nemože ni rasti ni uspjevati, ako je neprestano zatvorena, nego takodjer i staroj. Zato je i vele koristno, goniti živinu van na pašu, pa bilo uprav da si uvijek i nenajde na pašu hrane, ipak dosti joj koristi to, što se dobro prošeće i protrči. S toga treba, dakako, da se blago par urah na dan u kakvom *prostornom mjestu* sprohadja.

Ove se u obće i tako u staji nedrže privezane, al se malogdje pazi na to, da nebudu preveć na tiesno nagnjetene. A uprav često se pripeti, da se bolesti zakote u ovčijih stajah, gdje je živina prisiljena stanovati; ovakove bolesti veoma u kratko zataru živinu. Ako se živina prosto gibati nemože, to je toliko višo škodljivo, jer se zrak u hljevu posvo pokvari. Tada nije zadosti, da su ovčiji hljevi zračni; takodjer preveć živine nesmie biti u njih nagnjeteno, a bar toliko ne, da se živina nebi mogla gibati. Za ovu je u obće dosti, da ima pol sežnja prostora na okolo.

U nekih se je mjestih da kako dobrim uspjehom iskusi i govedju živinu u stajah neprivezanu držati, jer pako tada blago preveć stolje potrebije, zato je ipak koristnije goveda privezana držati. U obće ništa noškodi zdravlju živinskumu, ako se blago tako priveže, da si verugami ili konopi nemože škoditi, nu na preveć tiesnu mjestu nesmie se držati. Govedo prama svojoj veličini, potrebije takodjer već ili manje prostora; po navadi govedo srednje veličine potrebije takovu staju, koja je bar 3 noge široka, 10 nogah pako duga, uzamši i jasla. Većim se djelom kod nas drži u hljevih preveć blaga i preveć na tiesno, pa tako marva živi u prevrućih i zaduhljivih hljevih i nenahodi mjesta, gdje bi se lagodno poglela. Dosti se puti primjeri, da jedno živinče sune na drugo, nanj stupi, il ga bilo kako uvriedi.

Konji radi svoje veličine potrebije takodjer i šire staje, pa da jedan drugoga nevierdja skoro je potrebito, da se gledami il zidom pretine. Al zato treba skrbiti, da se neprivežu tako na kratko, da se već puti nemogu ni leći. U obće, konje napade kojekakva bolest, ako su preveć na kratko privezani.

Treba pako, da svako mlado živinče, dok je moguće, bude prosto, to jest, neprivezano, da se tako prosto može gibati u svojoj staji. Zdrebadu je najveće škodljivo, ako se priveže, jer joj to nesamo pričeći da uzraste, nego je lahko zarad toga napadu bolesti kit i kosti na nogama. (Sliedit će)

## D o p i s i.

Iz Istre.

Iz onoga, što sam vam nekidan pisao o djelovanju našega poljodjelskoga društva, vaši su čitatelji mogli uviditi, kako naši susjedi iz petnih žilah nastoje, da mi i nadalje ostanemo zakopani u našoj neukosti i u našem neznanstvu. Pa akoprem je to sve prije, nego li slobodoumno i napredno, oni se ipak neprestaju hvaliti, da neima ni većih slobodoumnjakah, ni većih naprednjakah od njih. Nu toga im već nitko nevjeruje, jer se voćka po plodu sudi, a ne po onom, što o njoj vrtljar hvališa pripovieda.

Ali neide ni njim svo onako, kako bi htjeli i želili. Jer ovo kakav je uspjeh imalo ono pismo, u kojem je naše poljodjelsko društvo ministarstvu javljalo, da neće nikad na to privoliti, da se puku u Istri diele i slavenske poljodjelske knjige. Te se najmo knjige po ministarskoj naredbi imaju muke dieliti u koparskom i novogradskom političnom kotaru, baš kako je to bilo u svoje vrijeme predložilo visoko namjestništvo, pa je sad na to pristalo i naše poljodjelsko društvo!

Iznosće ovo na vidjelo, ja nemogu od manje, nego da u ime svega slavenskoga u Istri pučanstva javno zahvalim visokoj vladi, što se je naprama našem poljodjelskomu društvu ovak liepo za nas zauzela. Al u isto doba izjavljam ufanje, da ovo nije nego prvi početak njezine za nas skrbi. Jer tim nije pomognuto, nego jednomu diehu našoga u Istri naroda, najme braći nam Slovencem, koji u gori rečenih kotarih stanuju i broje 38,000 dušah; a Istru, po službenom popisu od 1857. godine, na 61,000 Talijanah broji 174,000 Slavenah, dakle u ostaloj Istri i na kvarnerskih Otocih živi još i 136,000 nas Hrvatoh. Ovi službeni brojevi, mislim, da vriede više, nego li prazne rieči iliti deklamacije, kojimi se naši susjedi trse dokazati, da sve što u Istri živi i migolji, nezna nego talijanski. Zato očekujemo od vlade, da će i opet stupiti u dogovor s našim poljodjelskim društvom, pa mu dokazati, da na njezinu darežljivost ima svoje pravo i hrvatsko u Istri pučanstvo. A da imamo i mi svojih poljodjelskih knjigah i svojih poljodjelskih novinah, to će nam valjda naši susjedi vjerovati, ako jih i nepoznaju.

Ako pak tko i opet reće, da naš puk nerazumi svojih hrvatskih knjigah i svojih hrvatskih novinah, ja ću mu na to odgovoriti, da razumi uvijek toliko, koliko razumi talijanski svoje talijanske. Il možebit talijanski kmet razumi bolje, što je n. p. *enologia, filugello, setificio, epizoozia, ampelografia* itd. itd. itd., nego li naš, što je: *vinarstvo, sušlac, sušlarstvo, govedja kuća, opis traja* itd. itd. itd.? Ako pak ima na stotine i stotine najme novijih poljodjelskih riečih, kojih talijanski kmet nerazumi, nego mu jih treba u školi učitelj razjasniti i raztumačiti: je li sramota za našega kmeta, ako i on naleti u svojih poljodjelskih knjigah i novinah na koju nepoznatu mu i nerazumljivu besjedu, jer se u njegovom selu negovori? Ali, tko bolje razumi u Istri svoj pismeni jezik, da li talijanski, il naš slavenski kmet, vidi se najbolje iz toga, tko od tih dviuh više čita. Koliko ja znam, samo „*Naše Sloge*“ dobadja u Istru više od tisuće tako, da neima selu, gdje je koj taj nedrž; a gdje ju jedan čita, tu ga deset petanest drugih ponajviše sluša, kao u erkvi. A koliko talijanskih istarskih kmetovah drži talijanske, bilo poljodjelske, bilo koje druge novine? Ja bi založio diehu Istru, ako jih je pet! Nisu to dakle talijanski kmeti, koji se dandanas u Istri čitanjem bave, nego naši, Hrvati najme i Slovenci. Jer se je i slavenskih knjigah među našimi kmeti raztrusilo više u same prošle tri godine, nego li talijanskih među talijanskimi u deset godina. A što bi stopram onda bilo, kad bi mi imali škole u svojem materinskom jeziku, ne pako u talijanskom, u kojih se našoj djeci kriju naše knjige i naš jezik, kao da su kužni?

I eto našoj uzvišenoj vladi dosta krepkih razlogah, da

valjano pobije sve prigovore naših susjedah, koji u djelenu naših poljodjelskih knjigah nevide drugo, nego tobože razplodjivanje slavenke u Istri narodnosti. Već ako razplodjivati nije toliko, koliko nezatirati! Pa čim naš kmet, i ako zna talijanski čitati, ipak nedrž i nečita ni talijanskih knjigah, ni talijanskih novinah, nego svoje: nije li to najjasniji dokaz, da za njega nisu talijanske škole, nego tko ga želi izobraziti, da mu je dužan dati škole u njegovom jeziku? Ja mislim, da jest, kao što mislim, da i naša buduća poljodjelska škola neće biti nego polovična, ako se nebude u njoj poljodjelstvo učilo i slavenski. Ja sam tim rekao, što mi je na srcu ležalo, a sad neka vide, što bi trebalo učiniti oni, koji su dužni skrbiti za blagostanje i budućnost ove zemlje X.

## Pitanja i odgovori.

Što je izobraženost?

Ima na svijetu ljudi, a i čitavih narodah, koji hode goli i nagi. Neimaju nemili ni kuće, ni kućišća, nego se po šumah skitaju i u špiljah jate, kao niema živina. Riedki umiju oplesti iz prutja bajtu i trstikom ju pokriti, da se uklone sunčanoj žegi i daždeni pljusnu. Što alove, il na drvu uboru, to požderu. Nit za bolje znaju, nit za bolje mare. Jedni se klanjaju suncu i mjesecu, drugi visokim planinam, treći suhi u gori brieuku, a nekoi baš nišemu. Neimaju ni zakona ni zakonodavea, ni sudea ni sudišća. Tko je jači, taj tlačí. Život im je mučan i tegotan, a viek kratak i jednoličan.

Ima opet na svijetu ljudi, koji se odievaju u skrlet i svilu, stanuju u sjajnih polačah, i u neizmiernih i udiviljnih gradovih. Imaju dosta svega i svačesa. Voze se po moru i po kopnu čudnovatom i nedohitnom brzinom. U koliko bi okom trenuo dojavljaju na kraj svijeta jedno drugomu svoje misli i svoje želje. Mole se Bogu istinomu u veličanstvenih hramovih, odsjevnjućih zlatom i drugim kamenjem, a uz rajski romon uzhititeljnih pjesamah. U svake vrsti tvornicah iliti fabrikah, a i na samom polju, rade mjesto njih i posluju ubrojeni strojevi iliti makine, koje su sami mudro izmislili i viešto izradili. Nikomu se na svijetu nepokore, nego zakonu, što su ga, na temelju istine i pravde, sami učinili i uglavili. Život im je blag i miran, a ime od koljena do koljena spominjano i slavno. Ako jih što na svijetu muči, jest jedino njihovo neumorno nastojanje, da se usavrše i napreduju u svom i svačem; ali baš u tom nalaze oni svoju najveću slast i svoju najveću čast i diku.

Koja je razlika izmedju ove dvie vrsti ljudi?

Ta najme, da se jedni nahode u najdubljoj propadini divljačtva i surovosti, a drugi na vrhuncu pitomosti i izobraženosti. Jedni su baš ljudi, kako valja; a drugi malo više, nego li niema životinja. Jednom besjedom, jedni su izobraženi, a drugi priesni i surovi. Al su jedni i drugi stvoreni na priliku božju, pak se mogu i ovi drugi uspjati na onaj isti stupanj pitomosti i izobraženosti, na kojem stoje oni prvi. Jer nisu ni ovi pali ovaki iz neba, nego se postupno digli do one visine, tjerajuć najme korak po korak izpred sebe guste tmine gluposti i neznanstva. Na tom se putu nahode još i dandanas mnogi narodi, tko bliže tko dalje od cilja. Toga radi, u pitomosti i izobraženosti postoji izmedju onih prvih i onih drugih silan broj stepenah iliti skalinah, sve jedan viši od drugoga. (Sliedit će.)

## Čitanjem se svet izobrazuje,

zato preporučamo na početku godine našem narodu sliedeće novine: „*Obzor*“, izlazi u Zagrebu svaki dan na diehom arku, te je glasilo narodne stranke. Stoji za četvrt godine 4 f. 50 nvč. — „*Vienne*“ vrlo krasan i poučan list ujedno za zabavu u Zagrebu, ciena mu je godišnja 7 for. Buduć da su oba ova lista nješto preskupa za naš puk, to bi dobro bilo, da se njih desetak složi, te u zajednici na iste predplate. — „*Narodni List*“, izlazi u Zadru sriedom i subotom, glasilo slavenske u Dalmaciji stranke. Stoji na godinu 10 f. — „*Katolički List*“, koj već 23 godine svaki četvrtak izlazi u Zagrebu, a pisan je ponajviše za naše svećen-

stvo, nu i drugi naći će u njemu mnogo zabave i po-  
uke. Ciena mu je godišnja 6 for. — „**Gospodarski List**“  
osobito koristan za gospodare, izlazi u Zagrebu svaki četvr-  
tak, te imade osim toga priloženi „**Gospodarski Poučnik**“ kao  
knjigu. Ciena mu je godišnja 4 for. — „**Školski Prijatelj**“  
namijenjen promicanju pučkoga školstva, izlazi 5. 15. i 25.  
svakoga mjeseca na celom arku u Zagrebu. Ciena mu je go-  
dišnja 3 for. — „**Napredak**“, koj će od 1. siječnja 1873. po-  
stati svojinom „hrv. pedagogičkoga književnoga zbora“, izlazi u  
Zagrebu svaki 1. i 15. dan mjeseca na celom arku, a ciena  
mu je godišnja 3 for. a. vr. Pisan je za sve učitelje, od-  
gojitelje i prijatelje mladeži. — „**Bunjevačke i Šokačke  
Novine**“, koje su do sada u Kalači (u Ugarskoj) izlazile,  
žalibože prestaju novom godinom, nu će zato ondje i nadalje  
izlaziti: „**Bunjevačka i Šokačka Vila**“ svakoga drugoga  
tjedna jedanput uz godišnju cieniu od 1 f., a uređivat će ju  
vriedni starina, preč. g. kanonik Ivan Antunović. — Od slo-  
venskih preporučamo: „**Slovenski Narod**“, što izlazi svaki  
dan u Ljubljani, te stoji 16 f. na god. — „**Glas**“, izlazi u  
Gorici svakoga petka, stoji 3 f. na god. — „**Slovenski Učitelj**“,  
izlazi u Mariboru tri puta na mjesec, a stoji 3 f. na  
god. — „**Besednik**“, izlazi u Celovcu dva puta na mjesec, a  
stoji godišnjih 2 f. 50 nvč. — Tko od naših čitateljah umije  
čitati cirilicu, eno mu: „**Zastava**“, što izlazi tri puta na tjedan  
u Novom Sadu, a stoji 12 f. na god. — „**Pančevac**“, izlazi dva  
puta u tjednu u Pančevu, a stoji 8 f. na god. — „**Vidov Dan**“,  
izlazi u Beogradu svakoga dne, a stoji 18 f. na god. — „**Crno-  
gorac**“, izlazi na Cetinju jedan put nedjeljom, a stoji 6 for.  
na godinu. — Koji od naših štovanih čitateljah razumiju i  
njemački, tim preporučamo list „**Wanderer**“, što izlazi sva-  
koga dne u Beču i stupa ljetos u 64. godinu svojega obstan-  
ka. Akoprem je „**Wanderer**“ jedan od najvećih listovah  
bečkih, jest ujedno i jedan od najcienijih, jer nestoji nego  
20 f. na godinu, 10 f. na pol, 5 f. na četvrt godine, a 1 f.  
70 nvč. na mjesec danah. „**Wanderer**“ se bori za ravno-  
pravnost svih austrijskih narodah, ima dopisah sa svih svijeta  
stranah, bavi se gospodarskimi i novčanimi stvarmi, a povrh  
toga nu je i lieposlovni iliti belletristični dio jedan od naj-  
boljih i najprebranjih. Njegovi će predplatnici za vrieme lje-  
tošnje „**Svjetske bečke Izložbe**“ muke dobiti „**Austel-  
lungs-Zeitung**“, pa se tako moći za iste novce diviti i umieću  
svoga kolikoga svijeta. Koji ga nemogu sami držati, neka se  
barem slože, pa si tako trošak olakšaju. Naposljedku prepo-  
ručamo onim, koji umiju njemački pisati, neka najme u tom  
Listu otkrivaju svijetu naše teškoće.

### Pozdrav „Našoj Slogi.“

Huda sreća, ti bila prokleta!  
Kod Slavenah ti si mnogo ljeta'  
Ljetovala pa i zimovala,  
Dok si od njih slogu odtirala  
I sa bratom zavadila brata,  
Odstranila Srba od Hrvata,  
Od Slovenca jednog i drugoga:  
Kô da nisu plemena istoga  
Svi na Jugu od Karpatskih Gora'  
Do obalah Jadranskoga Mora!  
Slala s' na nje Obre i Tatare,  
Grozne Franke, Turke Janjičare,  
Poturice, roda odmetnike  
I još mnoge druge usilnike.  
Zvala si jih, da se svuda bore  
Za drugoga, a po sebe gore,  
Samo da im neostane traga;  
Al je Slaven pobiedio vruga --  
Još jih ima na okupu dosti,  
Za osvetit pradjedovah kosti!  
Pitala ih neslogom, zavadom,  
A pojila čemerom i jadom,  
Da se braća medju sobom dave,  
Jedan drugom razbijaju glave,  
A medjuto nek se drugi bani  
Medju njimi, goso nepozvani.

Sveta njima tlačila si prava,  
Nek im stara umete se slava;  
Težkim jadom i mukam od vieka  
Tražila im dužna nisi lieka;  
Ti si jezik nametala tudji,  
Da se Slaven svojemu otudji.  
Neg tko može nabrojiti jade,  
Što Slavenom ti huda zadade? —

Al su jadi dodijali Bogu,  
Pa on posla poslauika Slogu,  
Da okupi na jugu Hrvate,  
Da se Srbi i Sloveni sbrate. —  
Sloga ide od mîsta do mîsta,  
Sobom nosi napisanih lista',  
Na svakomu ime „*Naša Sloga*“:  
Složno daklen ujme dragog Boga!  
Pazeć stado pastir Slogu čita,  
Liepim Sloje naukom se pita,  
Kako će mu napredovat stoka,  
Preko ljeta više imat smoka.  
Kad se ratar od truda odmara,  
S „*Našom Slogom*“ on se razgovara,  
Jer mu kaže, kako težit treba,  
Ako želi neželjeti hleba. —  
Sloga željno izčekuju majke,  
Nebi l' znale, kuda jedre šajke,  
Što im vode sinke i mužove,  
K komu gradu, odkuda li plove? —  
Kaže Sloga svijeta dogadjaje,  
Sretne zgode, boja okršaje;  
A da bi se dočepili zdravlja,  
U bolosti što nam činit valja.  
Sloga nosi za svakog nauka,  
Za naučnâ i za samouka  
A najviše da se braća ljube,  
I uz Boga svoj jezik uzljube.  
Svrha joj je vjera i prosvjeta,  
Čestit narod medj narodî svijeta.

Tako, Slogo, ti nam urodila!

Našem puku ti si omilila,  
Uči, sriesti, češće nas oblazi,  
Nedaj tudju da nam narod gazi.  
Triebi mržnju, zazor, zadjevica,  
U narodu nek im nejma kljive;  
Štiti pravdu, otkrivaj krivine,  
Branî vjeru, nek nam ona sine;  
Budi drienne, karaj odmetnike,  
A na slogu utkaj sve kolike;  
Hrabre kriepi, nek postojno rade,  
Pak će nam se ispuniti nade:  
Sloga hoće donjeti jedinstvo,  
A jedinstvo proslavit Slovinstvo!

U Sinju.

V. Š.

### Franina i Jurina.



Fr. Srećan početak, Jurino!  
Ju. Bog daj i tebi, Franino!  
Fr. No kako si će božičevel?  
Ju. Dobro, hvala Bogu, samo ne-  
znam, će će ovo reć, da o  
godeh nimam nikad za obedom  
apetita.  
Fr. A ja sam ti pak smirom žejau.  
Ju. Pa do kad ti to dura?

Fr. Drugi dan sam ti valja zdrav.

Ju. I ja jušto tako?

Fr. Tako to hodjeva i k tebi isti duhtor, ki i k meni.

Ju. A da će! -- Al pustmo, dragi ti, ta špaš će, lego mi  
ozbiljno reći, hoće li bit već kad za naš narod u Istri  
bolje, il neće?

Fr. Hoće siguro, al mora bit prej još i budje, lego je sada.

### Različite viesti.

\* **Novo Buzetsko zastupstvo.** Nedavno bi javljeno u ovom Listu, da su na Buzešćini bili izvan dvojice izabrani svi sami naši ljudi u občinsko zastupstvo; evo sad njihovih imenah: Razred I. Fabris Karlo, iz Roča, buzetski Dekan; De Walterstein Antun, iz Račicah; Matković Ivan-Marija, iz Vrha; Ugrin Josip, iz Sođerge; Smak Antun, iz Lanišća; Svrko Grgur, iz Podgaća; Flego Antun, iz Strpeda; Sinčić Ivan, iz Svih-Svetih; Dražčić Antun, iz Sv. Martina. — Razred II. Hrvat Antun, iz Valmovraže; Markežić Martin, iz Pregare; Vivuda Jakov, iz Marcenigle; Burić Antun, iz Sluma; Brajković Miho, iz M.; Brajković Roko, iz Brgudca; Rožac Dominik, iz Rakitovića; Crnac Grgur, iz Rackovacah; Basan Ivan, iz Crnja; Flego Antun, iz Strpeda. — Razred III. Ermanić Lovro, iz Buzeta; Vivuda Ivan-Marija, iz Sovinjaka; Dražčić Jakov, iz Sv. Martina; Paroput Luka, iz Trstenika; Svrko Blaž, iz Praprutca; Cerovac Josip, iz Sv. Ivana; Pavlović Ivan, iz Grimalde; Benčić Ivan, iz Salicah; Grozić Petar, iz Draguća; i Flego Dominik, iz Svih-Svetih. — Živili buzetski birači, živili njihovi novi zastupnici i osvjetlali lice sebi i rodu svojemu! Ufamo se, da će se u Buzetane ugledati u svojo vrijeme Žminjci i Tinjanci, samo neznamo, poradi kojega uzroka nisu još tamo izbori ni razpisani, kad bi po zakonu imali biti već sada ovršeni.

\* **Primorska štedionica u Kraljevici.** Pošto je odpisom od 28. studenoga 1872 br. 14670 vis. kr. zajedničkoga ministarstva za trgovinu dozvoljeno ustrojenje „primorske štedionice“ u Kraljevici, sazivlje se glavna skupština dioničarah u Kraljevici na 12. siečnja 1873 u 10 satah prije podne u pro-

storijah ondješnje čitaonice. U skupštini viećati će se o preinakah društvenih pravilah, koje gori hvaljeno ministarstvo za potrebite drži, i izabrati članovi odbora.

\* **Kozice u Trstu,** koje su preko 15 mjesecih dosta ljuto biesnile, prestale su malne posvema. Isto tako nema više traga nit marvinskoj kugi, česa radi može se opet slobodno uganjati rogata marva, ali samo iz neokuženih pokrajinah.

### Opomena

Ovaj broj šaljemo i onim našim starim predbrojnikom, koji nam još dosle nisu naručbine poslali u nadi, da će to što skorije učiniti. Ako pak tko od njih nemisli više Lista držati, molimo, neka nam ga odmah poštom vrati

Uredništvo.

### Sa tršćanskoga tržišća.

Žitna trgovina uvijek jednaka, i to ponajviše radi toga, što tržišće s njim obiluje, a za izvoz je slabo traženo. *Pšenica*, 116  $\bar{a}$ , prodava se sa f. 7.50—9 f., *kukuruz* f. 3.90—4.30 nvč. — *Cent kafe* Rio f. 46—50; *cukara tučena* f. 22—23; *jačmena* f. 4.30; *bažulja* 5—7; *pirinča* 7.80—12.50 f.; *masla* f. 49—53; *slanine* 28—30; *masti* f. 27.50—29; *loja* f. 26.50; *koše suhe* (volovske i kravje) f. 80—90; *telečić* f. 117—121; *vuna neoprane* f. 36.50—41; *cunjah* 13—14 f.; *voska* 105—107 f.; *hamena ulja* f. 14—16.

### Kretanje austrijskih brodovah

od 16 do 31 Decembra.

#### Odjadrili iz — u

**Trst:** *Plam* Nikolajeva. — *Guida* Jakina. — *Oriste* Lošinja. — *Kobitić* Taganroka. — *Bonolo* Likatu.

**Alesandrija:** *Nehić* Šibenika. — *Sveti Križ* Marsilje. — *Mercurio*, *Barone* Eotwita Truna. *Mario* Njukastla.

**Avanu:** *Castor* Havr.

**Bordò:** *Vittoria* Trsta.

**Boston:** *Drugi Dubrovčki* Njujorka.

**Bristol:** *Nuovo Nicoletto* Ibrayle. — *Antonio* Maria Poti.

**Carigrad:** *Lussignano* Kardifa. — *Filomena* Njukastla.

**Cet:** *Barba* Zvane, *Equo*, *Antonio*, *Voluntas*, *Oszetitelj*, *Frane* P. Trsta.

**Dunkerck:** *Mirra* Taganroka.

**Dublin:** *Pace* P. Brđjansko. — *Ati* Filadelfio.

**Falmut:** *Njord* Buenos Ayresa. — *Girolamo* Rio Janejra. — *Tare* Njujorka. *Esau* Filadelfio. — *Isak* Ranguna. — *Abruham* Njujorka.

**Glasgov:** *Margherita* Belfasta.

**Genovu:** *S. Spiridone* Rieke. — *Časni* Mariupolja.

**Glucēster:** *Jared*, *Adamo*, *Lunch* Odeso.

**Hartleopol:** *Libertas* Silda.

**Hul:** *Anna* Maria Anverse.

**Kardif:** *Elena* Bordò. — *Ezio* Limerika. — *Concordia*, *Orfeo* Korcka. — *Soljeski* Tralce.

**Kaljari:** *Carlo* R. Nikolajeva.

**Kork:** *Zia* Maria Ales.

**Limerik:** *Juno* Salino. — *Tun* Brđjansko.

**Leit:** *Spirito* Phillipvil. — *Anthal* Carigr.

**Liverpul:** *Pia* S. Urahvaj.

**Londru:** *Domenico* Demeraro. — *Caterina* Stuk Odeso. — *Europa* Polt.

**Mlece:** *Mirto*, *Maria* R. Odeso. — *John* Nikol.

**Marsilju:** *Ave*, *Tauro*, *Gianantino*, *Libero*, Odeso — *Fil* Trsta. — *Navjesnik* Smirno. — *Urania* Ales. — *Liburno*, *Tonina* N. Selekijko. *Slavia* Poti. — *Ljubezni* Provi Carig.

**Montevideo:** *Giulia* D. Kardifa. — *Armida* Londro.

**Njujork:** *Trappano* Marsiljo.

**Odesu:** *Marietta* W. Genova. — *Sem*, *Eva* Siro.

**Kvinstovn:** *Martin*, *Deo* Fili Njujorka.

**Pernambuk:** *Buon'Armonia*, *Slavojansku* Rio grande. — *Pampa* Paro.

**Rošester:** *Eroe* Njukastla.

**Riojanjro:** *Marietta* G. Trappano. — *Favilla* Lisbono.

**Svanseju:** *Catina* R. Korcka.

**Sild:** *Enos* Nju Djopa.

**Vaterfort:** *Mathus* lem Odeso. — *I. Dubrovčki* Njujorka. — *Eber* Filadelfio.

*tunv*, *Sem*, *Eva* Odeso. — *Elsa*, *Skanderberg* Marsilju. — *Vesta*, *Gino*, *Slavu* Kork.

*Gazella* Cet. — *Intitium* Genovu.

**Ceta:** *Duo* sorelle, *Vjoruka* Trst. — *Elna* Solleska. — *Celestina* Karlofort. — *Lemnos* Ales. — *Voloscano* Carig.

**Darmuta:** *Fanny* Carig. — *Falmuta*, *Matusule* m Vaterfort. — *Jugoslav* Rio Janejro. — *Elena* G. Bristol.

**Grimsbja:** *Federico* Rio Janojro.

**Kardifa:** *Čas*, *Luigia* Žiga, *Vodja* Trst. — *Gjurko*, *Figlio* Maggiore, *Mimi* G. Carigr. — *Urano* Suco. — *Anna* M. Barcelonu.

**Kaljari:** *Niko* Ingl. — *Teresa*, *Carmella* Odeso.

**Korka:** *Cattiva* R. Svanseju.

**Liverpula:** *Sloboda* Portosaid.

**Malte:** *Elena* Carig. — *Osojnak* Rangua iz Pirana. — *Mimi* P. Trst.

**Marsilje:** *Orian* Buenos Ayres. — *John* Georgu Ales. — *Favorita* Mosinu. — *Laburka* Lagunja. — *Lisa* Senj.

**Mesine:** *Časni* Genova.

**Njukastla:** *Libertas* Mleco. — *Pater* Ales. — *Nathan* Carig. — *Shitla* Mleco.

**Njujorka:** *Junak* Kork. — *Triton*, *Ture* Kvinstovn. — *Ugo* Londru. — *Seth*, *Sutor* Falmut. — *Vitez* Rotterdam. — *Rebecca* Bristol. — *I. Dubrovčki*, *Sabioncello* Kork. — *Atlas* Njukastl.

**Odeso:** *Mirto* N. Genovu. — *Pasqualina* Rieku.

**Kvinstovna:** *Juno*, *Tom* Limerik. — *Columbus* Plinut. — *I. N. Dubrovčki* Boston. — *Blantina* Hul.

**Santos:** *Smit* Pernambuk.

**Svanseju:** *Se*, *Vid* Carig.

#### Dojadrili u — iz

**Trsta:** *Pidente*, *Voluntas* Cet. — *Fulco* Barcelonu. — *Luca* Bordò. — *Grazie* Dio, *Elena* D. Marsilju. — *Fant* Algir.

**Alesandrije:** *Mino* Liverpul. — *Helyoland* Londru. — *Amor* Ingl.

**Anverse:** *Costante* Trst.

**Bahije:** *Carlo* S. Lisbonu.

**Bordò:** *Idomeno* Kardif.

**Carigrada:** *Matteo* L., *Amor* Fraterno, *Obihé* Lošinj. — *Cav*, *Syardelli* Anversa. — *Net-*

### Tèk Novacah

polag Borse u Trstu od 16 — 31 Decembra 1872.

NOVCI	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	—
Carski dukati (cekin)	5.12	5.12	5.15	5.16	5.16	5.15	—	5.15	5.15	—	—	5.16	5.16	—	5.15	—
Napoleoni	8.73	8.72 $\frac{1}{2}$	8.77 $\frac{1}{2}$	8.77	8.78	8.73	—	8.77	8.76	—	—	8.76	8.76	—	8.76	—
Liro Inglesko	10.99	11.	11.03	11.03	11.03	11.	—	11.02	11.01	—	—	11.02	11.02	—	11.	—
Srebro prid (aggio)	107.—	107.15	107.50	107.50	107.60	107.50	—	107.65	107.65	—	—	107.85	108.—	—	108.—	—

Izdavatelj i odgovorni urednik A. Karabalić.

Tisk. Sinovi K. Amati.